

## РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ

Автор Oruntaeva Asmat Namatbekovna

Название статьи **Оценка влияния экономической политики и механизмов на качество жизни в Кыргызстане: комплексный анализ**

### Актуальность темы

Проблема экономической отсталости Кыргызстана не решается на протяжении всего периода после обретения страной независимости, причиной чего является не столько наличие коррупции и «неправильной» политической системы, сколько отсутствие стратегии социально-экономического развития с перспективой формирования «точек роста». На основе системного подхода авторами выделены политические и социально-экономические факторы, которые оказывают существенное влияние на развитие современного Кыргызстана. Цель – комплексное исследование динамики политических и социально-экономических процессов под воздействием внутренних и внешних факторов для определения ограничений и возможностей развития Кыргызстана. Методология: при проведении исследования были использованы системный, институциональный подходы, контент-анализ, статистический анализ. Результаты: исходя из исторических и социокультурных особенностей развития киргизской государственности, выделены значимые различия в характере политического режима и обозначены причины высокой политической конкуренции (на некоторых этапах развития современного Кыргызстана в формате жесткой политической конфронтации) внутренних элит и центров влияния

### Научная новизна, значимость работы

На основе совокупности международных индексов показано состояние экономики и политики государства. Проведенный факторный анализ развития Кыргызстана позволяет выявить основные политические и социально-экономические риски и угрозы, а также возможности его развития. Выводы: сохранение в Кыргызстане политической стабильности зависит от преодоления слабости экономики, связанной, в том числе, с доминирующим влиянием на нее таких факторов, как замедление экономического роста в странах – основных торговых партнеров, повышение ставки ФРС, изменчивость цен на сырьевые товары, включая ГСМ, климатические изменения, неустойчивый поток денежных переводов трудовых мигрантов и др. При всех имеющихся ограничениях политическое и экономическое развитие может быть обеспечено через стратегическую приоритизацию, устранение инфраструктурных разрывов, легализацию экономической деятельности и развитие промышленности.

**Логичность и последовательность изложения материала** Материал изложен логично и последовательно.

Проведение анализа по заявленной проблематике: **анализ проведен в достаточном объеме**  
Статистическая обработка материалов (эксперимент): **статистические данные в достаточном объеме.**

Исполнение методов научного познания Использованы методы познания, анализа и синтеза, обобщения научной литературы, систематизации.

Цитируемость научных источников В статье достаточно хорошо проработана теоретико-методологическая база исследования.

Научный стиль изложения, терминология Стиль изложения и терминология соответствуют научному, используется терминология, характерная для данной предметной области.

Соответствие правилам оформления Статья соответствует правилам оформления.

Замечания рецензента (если есть)

Рекомендации к опубликованию (подчеркнуть)		
Публиковать безусловно	Публиковать после доработки/устранения замечаний	Отклонить (обосновать)

Логичность и последовательность изложения материала

Рецензент: Тимчук Оксана Григорьевна – к.э.н., доцент кафедры «Экономики и цифровых бизнес-технологий». Иркутский национальный исследовательский технический университет